



Медицинский Вестник

Выходит с января 1995 года, 1 раз в месяц

№ 7 (300) 29 июля 2012 г.

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

Цитата номера



Вероника Скворцова:
«Зарплата врачей в 2015 г. достигнет 170% от средней по региону»

По сообщению главы Минздрава РФ Вероники Скворцовой, зарплата врачей и специалистов с высшим образованием, работающих в сфере здравоохранения в 2015 году достигнет 170% от средней по региону. Скворцова напомнила, что зарплата врачей согласно поручению президента должна достигнуть к 2018 году 200% от средней зарплаты по региону. Министр также добавила, что вырастут зарплаты и у специалистов, работающих в сфере здравоохранения с немедицинским образованием, например, логопедов-дефектологов, психологов, работников, занимающихся лечебной физкультурой.

РОДИТЕЛЬСКАЯ СЛАВА

11 июля в Городской клинической больнице №1 г. Чебоксары состоялось праздничное мероприятие для тех, кто находится в счастливом ожидании ребёнка - модный фестиваль «Беременная красавица». В мероприятии приняли участие почетные гости: Глава Чувашской Республики Михаил Игнатьев с супругой Ларисой Юрьевной, министр здравоохранения и социального развития Чувашии Алла Самойлова, глава г. Чебоксары Леонид Черкесов.

Обращаясь к будущим мамам, Глава Чувашии отметил, что ему было приятно убедиться в том, что для младенцев и их мам действительно созданы хорошие условия. Он подчеркнул, что особенно рад видеть счастливые лица тех, в ком сегодня бьется крохотное сердечко самого близкого для любой матери существа – ее ребенка.

Торжественным моментом фестиваля стало вручение семьям с двумя и более детьми государственных сертификатов на материнский (семейный) капитал, многодетным семьям – сертификатов на республиканский материнский (семейный)



капитал и сертификатов на земельные участки. Счастливыми обладателями заветных сертификатов в этот праздничный день стали 11 семей.

Кроме того, Михаил Игнатьев вручил медаль ордена «Родительская слава» семье Петровых, которые были удостоены этой государственной награды в 2012 году.

Подробнее об мероприятии – на стр. 4.

Актуально

Телефоны доверия

Начали работать сразу несколько служб экстренной психологической помощи.

Единый номер в Чувашской Республике 8 800 100 4994 и единый Всероссийский детский Телефон Доверия для детей, подростков и их родителей – 8 800 2000 122. Разговор с мобильных телефонов бесплатный.

За безопасность

Учреждения здравоохранения оборудуют системами оповещения о пожаре и автономными резервными источниками электропитания.

Соответствующие поправки в Технический регламент о требованиях пожарной безопасности внесены Федеральным законом от 10 июля 2012 г. № 117-ФЗ. Нормы нового закона касаются объектов, где люди находятся постоянно или на стационарном лечении.

Для эвакуации пациентов с ограниченными возможностями передвижения в учреждениях появятся безопасные зоны вблизи лифтов для инвалидов и на лестничных клетках, где люди смогут находиться до прибытия спасательных подразделений. Согласно новому закону расстояния между зданиями, сооружениями и строениями, а также от лесничеств (лесопарков) до объектов здравоохранения и соцзащиты населения должны обеспечивать невозможность распространения пожара.

Решаем проблемы!

«Медицинский вестник» открывает новую рубрику «Юридическая помощь».

На ваши вопросы отвечают компетентные юристы, специализирующиеся на различных областях права. Для того чтобы направить свой вопрос профильному специалисту, пожалуйста, как можно подробнее опишите проблему, отправьте заявку на medicin43@car.ru и ищите ответ на страницах очередного номера газеты.

Закон в проекте

На рассмотрение депутатов представлен проект закона Чувашской Республики «Об охране здоровья граждан в Чувашской Республике», который подготовлен в связи с принятием Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» и разработан в целях совершенствования законодательства в сфере охраны здоровья граждан в республике. Проектом закона предусматриваются гарантии осуществления медико-социальной помощи гражданам и регламентируются вопросы финансового обеспечения мероприятий в сфере охраны здоровья граждан в Чувашии. Подробнее читайте на стр. 2.

С юбилеем!

210 лет исполняется Ядринской ЦРБ. Своим именем МУЗ «Ядринская ЦРБ» обязана выдающемуся хирургу начала XX века, К. В. Волкову. Некоторое время проработав в медпункте завода братьев Таланцевых в Ядрине, в 1911 г. он начал строительство Ядринской лечебницы, которая через два года уже приняла первых пациентов. В 1971 г. в Чувашии было широко отмечено 100-летие этого выдающегося врача. Ядринской больнице было присвоено имя К. В. Волкова и на здании лечебницы установлена мемориальная доска. Подробности – на стр. 5.

Медицина в экспозиции

С 21 по 23 июня 2012 года в рамках V Чебоксарского экономического форума «Время стратегических новаций», приуроченного ко Дню Республики, на XIX Межрегиональной выставке «Регионы – сотрудничество без границ» работала экспозиция Минздравсоцразвития Чувашии. Все желающие могли ознакомиться со становлением медицины в нашей республике. И это не случайно: 2012 год объявлен Годом истории в России. Подробнее – на стр. 3.

Против аборт

С 9 по 15 июля 2012 года Фонд социально-культурных инициатив провел акцию «Подари мне жизнь!». Целью акции является привлечение внимания общественности к проблеме абортов в Российской Федерации и объединение усилий органов управления здравоохранением, медицинских учреждений, общественных и религиозных организаций в профилактике и снижении абортов.

Как в Чувашии в рамках акции прошла неделя открытых дверей в женских консультациях, читайте в материале на стр. 4.

Здоровая Россия

Министерство здравоохранения РФ объявило о проведении III Всероссийского конкурса проектов по здоровому образу жизни «Здоровая Россия». Самые интересные проекты, представленные на конкурс 2012 года, войдут в сборник по продвижению здорового образа жизни в России.

Победители конкурса будут определяться по нескольким номинациям. Подробнее о конкурсе на стр. 8.

Семейный орден

В этом году третья семья из Чувашии удостоена ордена «Родительская слава», и впервые три многодетные семьи удостоены медали ордена «Родительская слава». Медалью награждаются родители (усыновители), воспитывающие или воспитывавшие четырех и более детей – граждан Российской Федерации. Орденом награждаются родители, воспитывающие или воспитывавшие семерых и более детей.

Об этих семьях читайте на стр. 7.

С наградой!

Статистика

УВЕЛИЧЕН ПЕРЕЧЕНЬ НАГРАД

25 июля 2012 года на заседании Правительств Чувашской Республики в Перечень ведомственных знаков отличия в труде органов государственной власти СССР, РСФСР, Российской Федерации включены 14 ведомственных знаков для присвоения звания «Ветеран труда».

Раздел «Медали» дополнен позициями:

«За мужество во имя спасения» Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий

«За воинскую доблесть» I, II, III степеней Министерства обороны Российской Федерации

«За выслугу лет» I, II, III степеней Министерства связи и массовых коммуникаций Российской Федерации

«За заслуги в проведении Всероссийской переписи населения 2010 года» Федеральной службы государственной статистики

«За службу» I, II, III степеней Федеральной службы исполнения наказаний

«К.Д. Ушинского» Министерства образования и науки Российской Федерации;

Раздел «Почетные звания»

«Почетный работник среднего профессионального образования Российской Федерации» Министерства образования и науки Российской Федерации

«Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации» Министерства образования и науки Российской Федерации

«Почетный работник науки и техники Российской Федерации» Министерства образования и науки Российской Федерации

«Почетный строитель России» Министерства промышленности и энергетики Российской Федерации;

Раздел «Нагрудные знаки, знаки, значки» дополнен позициями:

«За развитие научно-исследовательской работы студентов» Министерства образования и науки Российской Федерации

«Отличный пограничник» Комитета государственной безопасности при Совете Министров СССР

«Почетный работник государственного резерва России» Федерального агентства по государственному резерву».

Рождаемость в республике за 6 месяцев 2012 года увеличилась на 9,8% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составила 13,4 на 1000 населения (5 месяцев 2012 года РФ – 12,6, ПФО – 12,4).

По состоянию на 11.07.2012 г. по сравнению с аналогичным периодом прошлого года в Чувашии родилось на 575 детей больше (+ 6,4%). При этом первых детей родилось на 96 меньше (4164 ребенка в 2011 г.), вторых и последующих - на 671 больше (+ 13,8%).

Проводимая последовательная реализация государственной политики стимулирования рождаемости и поддержка семей с детьми, улучшение их материального благосостояния и качества жизни - государственный материнский капитал (в 2012 году выдано 3646 сертификатов), республиканский материнский капитал (выдано 520 сертификатов), предоставление земельных участков многодетным семьям (выдано 396 сертификатов), реализация программ «Жилище», «Государственная поддержка молодых семей в решении жилищной проблемы» (всего 3357 семей получили субсидии в 2006-2011 г.г.) - привела к тому, что в Чувашии Республике в 2012 году по сравнению с 2008 г. число многодетных семей, воспитывающих 3 детей, увеличилось на 5,6% (6916 в 2012 г. против 6528 в 2008 г.). Количество детей в таких семьях возросло на 1168 (20748 в 2012 г. против 19580 в 2008 г.).

МЕДИКО-ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ В ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

Следующим важным направлением демографической политики является снижение смертности населения, увеличение ожидаемой продолжительности жизни. Согласно данным автоматизированного мониторинга смертности (предварительные сведения учреждений здравоохранения Чувашской Республики), показатель общей смертности за 6 месяцев 2012 года снизился на 5,8% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составил 13,1 на 1000 населения (5 месяцев 2012 года РФ – 13,6, ПФО – 14,1).

Таким образом, естественная убыль населения за январь-июнь 2011 года до +0,3 на 1000 населения за январь-июнь 2012 года (5 месяцев 2012 года РФ -0,9, ПФО -1,5).

Согласно прогнозу, по итогам 2012 года число родившихся детей в 2012 году увеличится до 16500 (2011 год - 16165), число умерших сократится до 16200 (2011 год - 16923). Соответственно, будет зарегистрирован естественный прирост населения, который составит +0,2 на 1000 населения.



Официально

Студенты

ЗАКОНОПРОЕКТЫ НА РАССМОТРЕНИЕ

Министр здравоохранения и социального развития Чувашии Алла Самойлова на заседании Комитета Госсовета ЧР по социальной политике и национальным вопросам доложила о ходе реализации Закона Чувашской Республики от 24 ноября 2004 года № 53 «Об охране здоровья граждан в Чувашской Республике».

Она заметила, что в 2011 году на территории Чувашской Республики действовали 3 системы здравоохранения - государственная (86 учреждений здравоохранения), муниципальная (56 учреждений здравоохранения (23-районных, 33-городских), которые, согласно Федеральному закону № 313-ФЗ, с 1 января 2012 года перешли в государственную собственность Чувашской Республики, и частная (237).

Алла Владимировна подчеркнула, что в период действия закона объемы финансирования лекарственного обеспечения за счет бюджетов различных уровней, в целом, возросли. Лекарственное обеспечение региональных льготников перешло из ведения местных муниципалитетов на республиканский уровень, ведется работа по созданию Регистра региональных льготников. Сельским жителям и гражданам с ограниченной мобильностью осуществляется адресная доставка лекарственных препаратов. Ее организуют работники учреждений социального обслуживания, сотрудники аптек и медицинский персонал офисов врачей общей практики и фельдшерско-акушерских пунктов.

На реализацию конституционных прав жителей Чувашии в рамках Программы государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи гражданам в 2011 году было направлено 7 млрд. 642 млн., что на 11,7% больше, чем в 2010 году. Фактическое подушевое финансирование медицинского обеспечения каждого жителя республики увеличилось в сравнении с 2010 годом на 11,9% и составило 6110,7 рублей, что обеспечивает гражданам гарантии бесплатного получения медицинской помощи соответствующего качества.

Доступность первичной медико-санитарной и специализированной медицинской помощи для жителей республики сегодня обеспечивают 71 лечебно-профилактическое учреждение мощностью 35576 посещений в смену с общим коечным фондом 10532 круглосуточные койки.

С 2011 года реализуется Программа модернизации здравоохранения Чувашской Республики с общим финансированием 4539,4 млн. руб., направленная, прежде всего, на укрепление материально-технической базы лечебных учреждений, внедрение стандартов и информатизацию отрасли.

Дополнительным стимулом для притока молодых специалистов на село стала инициатива Владимира Путина по выделению одного миллиона рублей «подъемных» средств в рамках программы «Земский доктор». На сегодня владельцами сертификата на 1 млн. рублей стали 56 молодых специалистов, в т.ч. 13 врачей, трудоустроившихся в 2011 году.

Как отметила Алла Владимировна, Закон Чувашской Республики от 24 ноября 2004 года № 53 «Об охране здоровья граждан в Чувашской Республике» нуждается в комплексной актуализации и в настоящее время в республике назрела необходимость разработки нового единого закона. В ходе заседания министр представила на рассмотрение депутатов проект закона Чувашской Республики «Об охране здоровья граждан в Чувашской Республике», который подготовлен в связи с принятием Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» и разработан в целях совершенствования законодательства в сфере охраны здоровья граждан в республике.

В проекте закона определены полномочия Главы Чувашской Республики, Государственного Совета, Кабинета Министров республики, органа исполнительной власти Чувашской Республики в сфере охраны здоровья граждан и органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов в Чувашской Республике в сфере охраны здоровья граждан. Проектом закона предусматриваются гарантии осуществления медико-социальной помощи гражданам и регламентируются вопросы финансового обеспечения мероприятий в сфере охраны здоровья граждан в Чувашии.

Кроме того, министр представила на рассмотрение депутатов Госсовета республики проект закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Чувашской Республики на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов», а также проект закона Чувашии «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О социальной поддержке реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий», в соответствии с которым предусматривается предоставление права на получение мер социальной поддержки данной категории граждан, постоянно или преимущественно проживающим на территории Чувашской Республики, без учета наличия у них инвалидности и назначения им пенсии и расширяется категория получателей мер социальной поддержки за счет мужчин в возрасте от 59 до 60 лет, не признанных инвалидами и имеющими свидетельство о реабилитации или признании пострадавшим от политических репрессий.

2 июля с участием министра здравоохранения и социального развития Чувашской Республики Аллы Самойловой состоялась церемония вручения дипломов выпускникам медицинского факультета ЧГУ им. И.Н.Ульянова.

В ДОБРЫЙ ПУТЬ!

«Сегодня торжественный и очень волнительный день, - отметила в своем приветственном слове Алла Владимировна. - Волнительный и для преподавателей, и для родителей, и для вас - тех, кто получает сегодня путевку в жизнь. Перед вами открывается жизнь врача, полная трудностей, полная нового, неизведанного. Я желаю вам, чтобы все в вашей жизни получалось, чтобы вы были счастливыми врачами, чтобы вы ни на один день не усомнились в правильности выбора профессии».



Об основных итогах сдачи государственных экзаменов по специальностям «Педиатрия», «Лечебное дело», «Стоматология» и «Сестринское дело» в 2012 году доложили председатели государственных аттестационных комиссий Татьяна Богданова - заместитель министра здравоохранения и социального развития Чувашии, Алексей Федоров - заместитель главного врача Республиканской клинической больницы, Владимир Виктор - главный врач Городской стоматологической поликлиники г. Чебоксары, Лариса Ронжина - главный специалист-эксперт Минздрава Чувашии.

В ходе торжественного мероприятия 39 выпускникам медицинского факультета министр Алла Самойлова вручила дипломы с отличием. Награждены в этот день были не только отличники. За заслуги в научной и педагогической работе, подготовке квалифицированных специалистов для практического здравоохранения Почетные грамоты Минздрава Чувашии получили 11 сотрудников Чувашского государственного университета им. И. Н. Ульянова, за активное участие в общественной жизни медицинского факультета благодарности Минздрава Чувашии были вручены 3 выпускникам.

Много напутственных слов в адрес выпускников звучало в этот день. Не остались в стороне и сами виновники торжества. Староста курса Максим Тасканов в своем обращении к преподавателям факультета подчеркнул: «Спасибо вам за ваше внимание, за то, что занимались с нами эти долгие 6 лет и дали нам большой багаж знаний для нашей будущей работы».

Справка

«Медицинского вестника»

В 2012 году обладателями дипломов об окончании медицинского факультета Чувашского государственного университета им. И. Н. Ульянова стали 357 выпускников: 52 - по специальности «Педиатрия», 171 - «Лечебное дело», 126 - «Стоматология», 8 - «Сестринское дело».

Сотрудники Чувашского государственного университета им. И. Н. Ульянова, за активное участие в общественной жизни медицинского факультета благодарности Минздрава Чувашии были вручены 3 выпускникам.

Много напутственных слов в адрес выпускников звучало в этот день. Не остались в стороне и сами виновники торжества. Староста курса Максим Тасканов в своем обращении к преподавателям факультета подчеркнул: «Спасибо вам за ваше внимание, за то, что занимались с нами эти долгие 6 лет и дали нам большой багаж знаний для нашей будущей работы».

МЕДИЦИНА В ЭКСПОЗИЦИИ



На стендах Минздравсоцразвития Чувашии можно было увидеть исторические и современные фото и видео-материалы, демонстрировались приоритеты развития здравоохранения в начале XX века и сегодня.

Первые госпитали в Чувашии начали открываться в XIX в. при монастырях в г. Чебоксары (1809 г.), в г. Алатырь (1820 г.), в Цивильск и Ядрин (1830 г.), в селе Шуматово Ядринского уезда (1860 г.). Эти больницы были с малым числом коек (до 15-17), в них работало по одному лекарю и фельдшеру. В каждом уезде на одно место в больнице приходилось более 65-75 тысяч человек, радиус медицинского обслуживания составлял 100-120 км.

С 1864 г. по 1917 г. в России, в том числе и в Чувашском крае, здравоохранение находилось в ведении земской медицины. За 50 лет земской медицины в Чувашии число больниц увеличилось с 5 до 25. Сеть лечебных учреждений заметно возросла в сельской местности: с одного в 1864 г. до XX в 1913 г.

Активное развитие медицины в Чувашии началось в 1920-х годах. Отличительной чертой медицины начала 20 века была ее направленность на лечение инфекционных заболеваний. Была создана широкая сеть лечебных учреждений, амбулаторий и поликлиник, фельдшерско-акушерских пунктов и колхозных родильных домов. Большую роль в развитии медицины оказали Чувашский трахоматозный институт, открытый в 1933 году.

Был создан Институт социальной гигиены женщины и ребенка, так как была высокая заболеваемость среди рожениц, смертность новорожденных и младенцев. В Институте социальной гигиены женщин и ребенка велось изучение тяжелых родов, родовых травм и послеродовой заболеваемости женщин, разрабатывались мероприятия по оздоровлению их труда и быта. Широкое развитие получили акушерство и педиатрия в послевоенный период, особенно после открытия в Чувашском государственном университете кафедр акушерства и гинекологии, педиатрии, детских болезней.

Медицина широко развивалась и в других направлениях. Врачи-терапевты были организаторами диспансеризации населения. С 1950-х годов произошло становление физиотерапии, лечебной физкультуры, рентгенологии, эндокринологии, ревматологии, радиологии, фтизиатрии, стоматологии. Профилактическое направление медицины плодотворно сказалось на развитии хирургии затем на

формировании таких отраслей, как травматология и ортопедия, неотложная хирургия, нейрохирургия,



отоларингология, урохирургия, торакальная хирургия.

С экспозицией Минздравсоцразвития Чувашии ознакомился Глава республики Михаил Игнатьев. Михаил Васильевич посетил Центры здоровья для взрослых и детей. В ходе общения с гостями выставки он подчеркнул, насколько важно следить за своим здоровьем, регулярно обследоваться и вести здоровый образ жизни. Ознакомившись с работой стоматологической экспозиции, Глава отметил прогресс используемых в этой области технологий.

На экспозиции Минздравсоцразвития Чувашии демонстрировались наиболее значимые достижения отрасли, была представлена работа ведущих республиканских и районных лечебных учреждений. Сегодня в развитии здравоохранения акценты, прежде всего, сделаны на профилактику и лечение неинфекционных заболеваний, вносящих наибольший вклад в смертность и инвалидизацию населения: сердечно-сосудистые и онкологические заболевания, различные травмы.

На выставке «Регионы – сотрудничество без границ» на экспозиции Минздравсоцразвития Чувашии можно не только ознакомиться с основными достижениями отрасли здравоохранения. Специалисты Центров здоровья проводили скрининговые обследования на выявление факторов риска развития заболеваний органов дыхания и полости рта, сердечно-сосудистых заболеваний. Сотрудники Республиканской офтальмологической клиники и МНТК «Микрохирургия глаза» проводили офтальмоскопию глазного дна для выявления различных заболеваний органов зрения.

«Здравоохранение сегодняшнего дня строилось на том базисе,

С 21 по 23 июня 2012 года в рамках V Чебоксарского экономического форума «Время стратегических новаций», приуроченного ко Дню Республики, на XIX Межрегиональной выставке «Регионы – сотрудничество без границ» работала экспозиция Минздравсоцразвития Чувашии. Все желающие могли ознакомиться со становлением медицины в нашей республике. И это не случайно: 2012 год объявлен Годом истории в России.

который создавался еще в начале прошлого века, - поделилась руководителем Минздравсоцразвития Чувашии Алла Самойловой. - Но, несмотря на то, что модернизируется оборудование, приходят новые технологии, огромным достижением отрасли здравоохранения остаются люди. Это те добрые сердца и открытые души врачей, медицинских сестер и нянечек, которые верны своей профессии».

Нужно отметить, всего за последние 5 лет смертность снизилась на 6,2%, в 4,1 раза со-

патологией мозга и сердца, способствовали снижению смертности от болезней системы кровообращения за 2011 год на 5,2%, по сравнению с предыдущим годом.

Реализация принципов трассовой медицины и организации работы травмоцентров привели к уменьшению доли лиц, погибших вследствие дорожно-транспортных происшествий до прибытия службы скорой медицинской помощи на 15%. Снизилась летальность в травмоцентрах на 1,4%, смертность от всех видов транспортных несчастных случаев, по сравнению с прошлым годом, уменьшилась на 21,8%.

Результатом работы новой системы оказания онкологической помощи населению Чувашии Республики является снижение, по итогам 2011 г., смертности от злокачественных новообразований на 3,4%, пятилетняя выживаемость больных увеличилась с 56,4% до 58,1%, по сравнению с прошлым годом.

На решение насущных проблем направлена Программа модернизации здравоохранения Чувашии Республики на 2011-2012 годы. Общая сумма финансирования Программы составляет 4539,42 млн. руб. В 2011 году в Чувашскую Республику поступило 1347,3 млн. руб., завершены работы по капитальному ремонту 22

2011-2012 годы. В 2011-2012 годах в 41 учреждение здравоохранения республики будет поставлено более 2000 единиц диагностического и лечебного оборудования. На сегодняшний день в больницы республики поступило 254 единицы медицинского оборудования на сумму 204,5 млн руб.

В Чувашии создана единая корпоративная медицинская сеть, во всех лечебно-профилактических учреждениях используются унифицированные программные средства. Оснащенность компьютерами в расчете на 100 работающих (физических лиц) составила в 2011 году 21,5 (2010 – 12,9). Более 90% ЛПУ имеют локальные вычислительные сети, все учреждения имеют широкий доступ в интернет, в том числе все отделения общей врачебной (семейной) практики. В рейтинге регионов по индексу готовности регионов России к информационному сообществу по значению подиндекса «ИКТ в медицине» Чувашская Республика занимает 12 место (2008 г. – 26 место).

Для дальнейшего формирования качественной, современной системы здравоохранения, направленной на сохранение и укрепление здоровья населения, повышение качества жизни населения, создание благоприятных условий для устойчивого демографического развития, формирование у граждан ответственного отношения к своему здоровью и здоровью своих детей Правительством Чувашии принята государственная программа «Развитие здравоохранения» на 2012-2020 годы. Общий объем финансирования программы составит более 94 млрд. рублей. В итоге реализации программы важнейшими показателями должны стать достижение к 2020 году ожидаемой продолжительности жизни населения до 72,3 лет и увеличение степени удовлетворенности жителей Чувашии качеством предоставляемых медицинских услуг.

Кроме того, в рамках выставки для посетителей экспозиции была организована демонстрация записи на прием к врачу в режиме «Электронной регистрации» с помощью инфомата с использованием социальной карты гражданина.

кратилась естественная убыль населения (с -2,9 до -0,7 на 1000



населения). Это прямой результат улучшения работы первичного звена медицинской помощи, проведения диспансеризации и вакцинации населения, совершенствования медицинской помощи больным с сердечно-сосудистыми заболеваниями и пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях.

Система оказания медицинской помощи матерям и детям, начиная с этапа планирования беременности до оказания высокоспециализированной помощи беременным и новорожденным группы высокого риска, позволила за последние 10 лет снизить младенческую и перинатальную смертность в 2 раза. По показателю младенческой смертности республика занимает первое место в России – 3,5‰.

Новые технологии лечения пациентов, страдающих сосудистой

из 28 объектов здравоохранения, ремонт которых предусмотрен на



Акция

ПОДАРИ МНЕ ЖИЗНЬ!

С 9 по 15 июля 2012 года Фонд социально-культурных инициатив провел акцию «Подари мне жизнь!» (неделя против абортов). Целью акции является привлечение внимания общественности к проблеме абортов в Российской Федерации и объединение усилий органов управления здравоохранением, медицинских учреждений, общественных и религиозных организаций в профилактике и снижении абортов. В Чувашии в рамках акции «Подари мне жизнь!» прошла неделя открытых дверей в женских консультациях с размещением в учреждениях здравоохранения информационных материалов, проведением консультаций юристов, психологов и социальных работников.

29 июня в рамках акции на базе Центральной районной больницы Алатырского района состоялся круглый стол по проблемам взаимодействия специалистов «Центров медико-социальной помощи беременным женщинам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации» при сопровождении «кризисных беременностей». В заседании приняли участие специалисты Минздравсоцразвития Чувашии, Центральной районной больницы Алатырского района, руководители центров социальной помощи семье и детям, социально-реабилитационных центров, сотрудники «кризисных центров» при межрайонных акушерских и перинатальных центрах и представители духовенства.

Напомним, что в республике действует 6 «кризисных центров». Их основная задача - организация медико-социально-психологической помощи женщинам в сложной жизненной ситуации состояния выбора между абортom и сохранением беременности. В ходе круглого стола рассмотрена возможность формирования еще одного «кризисного центра» в структуре Центральной районной больницы Алатырского района. Ведь подобная форма работы уже доказала свою эффективность. Согласно российской статистике, каждая шестая женщина, прошедшая полноценное преемственное консультирование, меняет свое решение. Так по итогам 10 месяцев работы кризисного центра при Президентском перинатальном центре из всех женщин, прошедших преемственное консультирование - 32% сохранили беременность.

Также рассмотрен опыт Городской клинической больницы №1 г. Чебоксары, где на всех женщин из неблагополучных семей заведена социальная карта. Специалисты регулярно навещают эти семьи и знают наверняка, в какой семье есть дети, а в какой женщина только готовится стать матерью. Налажено тесное взаимодействие с социальной службой, которая отслеживает бытовые условия для жизни ребенка.

Подводя итоги круглого стола, его участники отметили необходимость межведомственного взаимодействия при патронаже неблагополучных семей, в которых проживают женщины, готовые стать матерью. Требуется взаимодействие всех субъектов



профилактики: администрации родов и районов, органы соцзащиты, правоохранительные органы, органы опеки и попечительства, СМИ, органы культуры (пропаганда ЗОЖ, ответственного отцовства и материнства), системы образования (подготовка к ответственному материнству и отцовству) и здравоохранения (участковые терапевты и педиатры).

Предложено разработать маршрутный лист для беременных женщин, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, который позволит наладить тесное взаимодействие «кризисных центров» между собой, с женскими консультациями других больниц, с центрами социального обслуживания населения, общественными и религиозными организациями.

4 июля в школе материнства Президентского перинатального центра при участии специалистов Минздравсоцразвития Чувашии, «кризисного центра» при перинатальном центре и представителей духовенства состоялась встреча с женщинами, решившими сохранить беременность.

Открывая встречу, начальник отдела медико-социальных проблем семьи, материнства и детства Минздравсоцразвития Чувашии Нина Емельянова напомнила, что в Чувашии традиционно уделяется огромное внимание социальной поддержке семей. Для женщин, оказавшихся в трудной ситуации выбора между абортom и сохранением беременности, действуют центры медико-социальной помощи.

Активное участие в помощи беременным женщинам, находящимся в кризисной ситуации, принимают различные общественные и религиозные организации. Например, при соборе Иоанна Предтечи г. Алатырь действует центр социальной помощи «Благовещение». Настоятель собора - протоиерей Андрей Савенков поделился с участниками встречи опытом счастливого отцовства. Он вместе с супругой воспитывает восьмерых детей. В подарок от Епархии он передал будущим мамам комплекты детского питания и средства гигиены.

Для участниц встречи была организована консультация акушера-гинеколога, психолога, а также ультразвуковое исследование плода с записью на компакт-диск.

Одна из участниц акции Дарья в этом году впервые станет мамой. Она регулярно посещает занятия

в школе материнства Президентского перинатального центра: «Я пришла, потому что боялась родов, а занятия помогают настроиться. Я уже знаю, чего ждать».

Специалисты кризисного центра при Президентском перинатальном центре уверены, что каждую четвертую женщину, идущую на аборт, можно мотивировать на сохранение беременности, если с ней будут работать комплексно акушер-гинеколог, психолог и социальный работник.

«Необходимо представить все плюсы и минусы сложившейся ситуации. Только после этого девушка, женщина, взвесив все, примет решение и будет отвечать за него сама», - поделилась с журналистами главный внештатный специалист гинеколог детского и юношеского возраста Минздравсоцразвития Чувашии Маргарита Мардоян. - Приятно осознавать, что приложила все усилия, чтобы человек родился».

11 июля в Городской клинической больнице №1 г.Чебоксары состоялось праздничное мероприятие для тех, кто находится в состоянии ожидания ребенка - модный фестиваль «Беременная красавица». Это уникальный социально-ориентированный проект, направленный на формирование культуры беременности, пропаганду сознательного подхода к беременности и родам и возвращение к традиционным ценностям семьи и материнства, многодетности и здорового образа жизни.

В мероприятии приняли участие почетные гости: Глава Чувашской Республики Михаил Игнатьев с супругой Ларисой Юрьевной, министр здравоохранения и социального развития Чувашии Алла Самойлова, глава г.Чебоксары Леонид Черкесов.

Главный врач Городской клинической больницы №1 Лидия Воропаева ознакомила гостей с работой отделения реанимации и интенсивной терапии новорожденных. Как сообщила Лидия Александровна, проводимые в рамках Программы модернизации здравоохранения мероприятия позволили отремонтировать акушерские и детские отделения с заменой инженерных коммуникаций, системы электропитания, установкой системы кондиционирования воздуха в палатах, заменой сантехники. Вниманию гостей были представлены ювелиры для новорожденных, палаты, материнские комнаты.

Само праздничное действо фестиваля «Беременная красавица» было развернуто на открытом воздухе рядом с женской консультацией. Здесь собрались счастливые семьи, для которых ожидание ребенка - это одно из главных событий в жизни.

Обращаясь к будущим мамам, Глава Чувашии отметил, что ему было приятно убедиться в том, что для младенцев и их мам действительно созданы хорошие условия. Он подчеркнул, что особенно рад видеть счастливые лица тех, в ком сегодня бьется крохотное сердечко самого близкого для любой матери существа - ее ребенка.

Торжественным моментом фестиваля стало вручение семьям с двумя и более детьми государственных сертификатов на материнский (семейный) капитал, мно-

годетным семьям - сертификатов на республиканский материнский (семейный) капитал и сертификатов на земельные участки. Счастливыми обладателями заветных сертификатов в этот праздничный день стали 11 семей.

Кроме того, Михаил Игнатьев вручил медаль ордена «Родительская слава» семье Петровых, которые были удостоены этой государственной награды в 2012 году. Папа Юрий Петрович и мама Ольга Николаевна работают в Городской клинической больнице №1. Вместе они вырастили пятерых детей. Старшему 23 года, младшему 9 лет. «Мы никогда не были обделены вниманием, - рассказывает глава семейства Юрий. - Всегда ощущали поддержку как со стороны государства, так и со стороны администрации Городской клинической больницы №1. Мы готовы и дальше трудиться на благо нашей страны. Молодым семьям желаю, чтобы они не останавливались перед трудностями. Любите друг друга, помогайте друг другу. Ибо крепкая семья - это оплот нашей родины».

Министр здравоохранения и социального развития Чувашской Республики Алла Самойлова в своем приветственном слове участникам мероприятия заметила, что семьи, которые живут в любви и верности много лет и при этом рожают на свет прекрасных детишек, - это одно из самых главных богатств и достойный современный общества. «Я желаю вам, уважаемые мамы, папы, здоровья и удачи, - сказала Алла Владимировна. - Пусть в ваших семьях царит любовь и благополучие».

В продолжение праздника перед участниками прошла демонстрация одежды для беременных женщин и кормящих матерей. Изысканно одетые девушки в модных платьях, сарафанах, летних костюмах в очередной раз доказали, что беременность очень красит женщину и не мешает ей быть элегантной.



Юбилей

К 210-ЛЕТИЮ СО ДНЯ ОБРАЗОВАНИЯ ЯДРИНСКОЙ ЦРБ

Ядринская райбольница свое начало берет с 1802 года. Штаб-лекарь Сергей Орловский в 1802 году по своей инициативе организовал частный приемный покой на 3 кровати. Именно эта дата считается годом рождения первой больницы для простых людей.

Через 2 года приемный покой имел 5 коек и содержался за счет казны. Ядринские купцы считали, что простолудины могут обойтись без лечебного учреждения и сопротивлялись требованиям населения иметь больницу. Поэтому больница на 17 коек была открыта только в 1830-м году, в частном нанятом доме. В 1885 году в городе построили новое здание павильонного типа под больницу, и в ней уже разместили 30 коек.

В начале XX века райбольницу возглавил опытный хирург Константин Васильевич Волков, лечивший в свое время известного русского писателя Л. Толстого, лично знавший А. Чехова, В. Короленко, А. Горького, Ф. Шалапина.

Он был приглашен для работы в Ядрин в медпункт завода братьев Таланцевых. В июне 1911 года по его инициативе на средства известных купцов было начато строительство Ядринской лечебницы (хирургического и глазного отделений), которая уже в 1913 году приняла первых пациентов.

Это было современное, отвечающее самым высоким медицинским требованиям

В этом году исполняется 210 лет со дня образования Ядринской центральной районной больницы. У медицинского учреждения славное прошлое, стабильное настоящее и перспективное будущее.



личных операций, подготовлено около 10 хирургов для сельских и городских больниц, разработаны и внедрены новые методы оперативного вмешательства в области офтальмологии, торакальной хирургии и травматологии.

С 1920 года Ядринская лечебница стала базой подготовки и повышения квалификации участковых врачей из разных уездных больниц, хирургов и врачей-окулистов.

После смерти К. Волкова до конца Великой Отечественной войны сменилось несколько врачей.

Славу Ядринской лечебницы восстановил Борис Павлович Яковлев, врач-хирург, участник Великой Отечественной

поликлиники на 600 посещений. А в 2007 году введен в строй новый корпус стационара. В этом же году в хирургическом отделении внедрен лапароскопический метод оперативных вмешательств на эндоскопическом оборудовании.

В разные годы Ядринскую райбольницу возглавляли опытные врачи В. Иванов, И. Игнатьев, В. Кузьмин.

Сегодня в области здравоохранения района работают более 470 человек. Из них 63 врача, 217 средних медицинских работников. Всего в районе функционирует поликлиника на 600 посещений в смену, стационар на 103 круглосуточные койки, 1 участковая больница, 4 бригады скорой помощи.

С целью повышения доступности, эффективности медицинской помощи населению района развернуты 10 отделений общеврачебной (семейной) практики. Все отделения оснащены согласно стандартам. Доврачебная медицинская помощь оказывается на 28 ФАПх.

В Центральной райбольнице на сегодня имеются терапевтическое, хирургическое, реанимационное, гинекологическое, детское, инфекционное стационарные отделения.

В поликлинике ведется прием по 20 специальностям. Проводятся все биохимические исследования крови, общие анализы крови и мочи, электрокардиограмма, флюорографическое исследование органов грудной клетки, рентгенография, УЗИ-исследования, ФГДС, ФБС, ФКС, RRC, исследования функций внешнего дыхания и др. Для раннего выявления онкологических заболеваний в лаборатории проводятся анализы крови на онкомаркеры.

На базе ЦРБ создан травматологический центр II уровня для оказания помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях. Организовано круглосуточное дежурство врачебных бригад скорой помощи и осуществляется выезд на место ДТП врача-реаниматолога. По Федеральной целевой программе, направленной на

снижение смертности от дорожного травматизма, поступило диагностическое оборудование на 51 млн. 350 тыс. руб., в том числе компьютерный томограф, 2 реанимобиля Fiat, передвижная рентгенодиагностическая установка и т.д.

С мая 2010 года на базе Ядринской ЦРБ функционирует межтерриториальный диагностический центр для раннего выявления и диагностики онкологических заболеваний, в поликлинике заработал онкологический кабинет. Вышеназванный центр оказывает квалифицированную диагностическую помощь жителям Ядринского, Аликовского, Красночетайского районов.

По многим показателям Ядринская ЦРБ среди учреждений здравоохранения республики является одной из лучших. Выполняются и перевыполняются планы приема амбулаторных и стационарных больных, своевременно проводится диспансеризация населения, что позволило снизить общую заболеваемость; в 3 раза снизилась младенческая смертность; за последние 4 года нет материнской смертности; снизился процент заболеваемости туберкулезом и т.д.

В 2011 году во избежание больших очередей мы ввели электронную и телефонную записи к врачам. Больные к нужным специалистам могут записаться заранее через Интернет или по телефону.

Несмотря на относительно невысокую заработную плату, медицинские работники всю душу отдадут избранной профессии. Об этом же говорят многочисленные благодарности в адрес врачей и медсестер, санитарок, в том числе и средства массовой информации. Многие из них имеют заслуженные грамоты и благодарности, звания. Кстати, недавно заведующему хирургическим отделением Н. Теплову, врачу-хирургу высшей категории присвоено почетное звание «Заслуженный врач Чувашской Республики». Мы изыскали возможность дополнительно материально стимулировать работников,

соответственно вложенному труду повысить зарплату.

В прошлом году по итогам ежегодного конкурса на лучшее учреждение здравоохранения республики среди районных больниц МУЗ «Ядринская ЦРБ» среди 21 районных больниц по 32-м показателям признана лучшей, вышла на 1 место.

С августа текущего года в Ядринской райбольнице начинает работу межтерриториальный гастроэнтерологический кабинет, где будет оказываться амбулаторная специализированная медицинская помощь взрослому населению Ядринского, Красночетайского, Аликовского районов при заболеваниях органов пищеварения.

К сожалению, как и в других лечебных учреждениях, имеется нехватка медицинских кадров: врачей первичного звена, узких специалистов (врача-эндокринолога, хирургов и т.д.). Приглашаем молодых специалистов на работу в нашу центральную районную больницу со славным прошлым и перспективным будущим, где есть все условия для успешной плодотворной работы, карьерного роста.

Говорят, что состояние здоровья человека от медработников зависит на 8-10%, а 90% – от самого человека: среды его обитания, образа жизни. Мне бы хотелось, чтобы жители района больше внимания уделяли своему здоровью, вели правильный, здоровый образ жизни без вредных привычек, занимались спортом, меньше обращались в лечебные учреждения, до глубокой старости жили полноценной жизнью. Пользуясь случаем, хотелось бы выразить благодарность за самоотверженный труд на страже здоровья людей всем медицинским работникам, в том числе и ветеранам здравоохранения района и от души поздравить их с юбилеем.

**И. А. Павлов, главный врач
БУ «Ядринская ЦРБ»
им. К. В. Волкова**



ям того времени лечебное учреждение. Здесь были предоперационная, операционная, автоклавная, ванная, внутренний водопровод с подачей холодной и горячей воды. На 1 этаже каменного здания размещались амбулатория с рентгеновским и другими вспомогательными кабинетами. На 2 этаже - операционный блок и стационар на 30 коек. Константин Волков был бессменным руководителем с 1911 по 1938 годы.

Им было проведено более 20000 раз-

войны, который за годы врачебной деятельности провел более 20 тысяч операций. Разработал ряд рационализаторских предложений в области медицины.

В 1971 году в Чувашии было широко отмечено 100-летие выдающегося врача, основателя Ядринской лечебницы Константина Васильевича Волкова и было решено райбольнице присвоить его имя. На здании лечебницы была установлена мемориальная доска.

В 1988 г. введено в строй здание новой



Интервью

По итогам республиканского конкурса «Лучший по профессии» среди врачей и специалистов среднего звена учреждений здравоохранения лучшим заведующим фельдшерско-акушерским пунктом 2012 года признана Григорьева Альбина Ивановна – заведующий фельдшерско-акушерским пунктом села Шумерля БУ ЧР «Шумерлинская центральная районная больница». Особенности своей профессии Альбина Ивановна делится с читателями «Медицинского вестника».

- Когда Вы решили, что медицина – это Ваше призвание?

- На выбор профессии повлиял наш сельский фельдшер еще в детстве. Будучи маленькой девочкой, я думала, что фельдшер умеет все: и помощь окажет, и прививки сделает, и ему нет равных... Поэтому я решила, что медицина – это мое призвание.

- Сколько лет вы работаете в

здравоохранении? Расскажите, пожалуйста, о самом запомнившемся случае из Вашей практики?

- В здравоохранении я работаю 21 год. За эти годы было много ярких историй: первые прививки, добрые советы, профилактические беседы, оказание неотложной помощи... В октябре 2010 г. из сельской школы прибежали ребята старших классов с просьбой о помощи: учитель начальных классов стало плохо. Взяв «тревожный чемоданчик», я поспешила в школу. Мальчишки торопили: «Скорее, скорее»... Войдя в класс, я увидела встревоженные лица детей, искренне переживающих за классного руководителя. Оказывая первую неотложную помощь и глядя в глаза детей, я видела, как они на меня надеются. Бригада скорой помощи госпитализировала учителя, но в памяти до сих пор остался момент, когда страх потерять и надежда на спасение отражаются в детских глазах, потому что мы спасли не только учителя – мы спасли



маму.
- Есть ли свои особенности работы в районе?

АЛЬБИНА ГРИГОРЬЕВА: «Своевременно оказанная профессиональная помощь – это маленькая победа!»

- Особенности работы на селе своеобразны: с населением более 1000 человек много работы, но она приносит удовольствие. Посещая на дому пациентов, чувствую себя особенно нужным человеком: кому-то сделать укол, кому-то измерить давление, а кого-то просто по-человечески выслушать. Немаловажную роль играет профилактика вредных привычек и социально значимых заболеваний. Также сотрудничество с Шумерлинской СОШ радует высокими показателями количества здоровых детей.

- Расскажите о внедренных Вами новых методиках?

- Нововведением работы сельского ФАП стало измерение сахара в крови, снятие ЭКГ, проведение плановой и дополнительной диспансеризации взрослых и детей, а также комплексный осмотр инвалидов и участников войны.

- Как профессия фельдшера влияет на человека?

- Став фельдшером, я стала нрав-

ственно богаче, потому что каждый человек является частью моей жизни. Каждый ребенок – это лучик солнца в моей душе, каждый пожилой человек – шаг к мудрости жизни, а своевременно оказанная профессиональная помощь – это маленькая победа!

- Что Вы можете посоветовать коллегам по специальности, фельдшерам, которые сейчас работают в районе?

- Будьте терпимее, любите людей и Вам воздастся свыше...

- Если бы судьба предоставила такую возможность, согласились бы Вы поменять профессию? Если да, то на какую?

- Я считаю свой выбор правильным и ничего на профессиональном поприще менять не хочу.

- Ваши пожелания нашим читателям?

- Берегите себя и своих близких и будьте здоровы!

Календарь

8 ИЮЛЯ — ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

В Чувашской Республике традиционно уделяется огромное внимание поддержке благополучных семей и ответственных родителей. Семья - это общество в миниатюре, от целостности которого зависит безопасность всего человеческого общества. От того, как мы понимаем назначение семьи и помогаем ей, зависит не только атмосфера и климат семьи, но и то, какие люди выйдут из нее в общество.

2003 год Указом Президента Чувашской Республики был объявлен Годом семьи. С 2004 года в республике проводятся конкурсы «Семья Года», слеты трудовых династий, которые, в свою очередь, способствуют укреплению авторитета семьи в обществе, возрождению и развитию семейных традиций. Постоянно растущее количество участников этих конкурсов и слетов является свидетельством стремления семей к самосовершенствованию, сохранению семейных устоев и ценностей.

В этом году третья семья из Чувашии удостоена ордена «Родительская слава», и впервые три многодетные семьи удостоены медали ордена «Родительская слава». Медалью награждаются родители (усыновители), воспитывающие или воспитывавшие четырёх и более детей — граждан Российской Федерации. Орденom награждаются родители, воспитывающие или воспитывавшие семерых и более детей. При награждении орденом одному из родителей (усыновителей) выплачивается единовременное пособие в 50 тыс. рублей.

Всего, по данным на 1 июня 2012 года, в Чувашии проживает 8262 многодетные семьи. В нашей республике осуществляется поддержка молодых семей в улучшении жилищных условий, многодетным бесплатно выделяются земельные участки для строительства жилья или ведения хозяйства, при рождении или усыновлении третьего ребенка установлен республиканский материнский капитал в

100 тысяч рублей.

В целях укрепления института семьи и духовных ценностей в 2009 году Указом Президента Чувашской Республики учрежден орден «За любовь и верность». Им награждаются супруги, проживающие на территории Чувашской Республики, воспитавшие детей — достойных граждан Российской Федерации — и состоящие в зарегистрированном браке 50 и более лет. В 2010 - 2011 годах им награждены 39 семей. В 2012 году в рамках празднования Дня Республики орденом награждена 1 семейная пара из Чебоксарского района. В рамках празднования Дня семьи, любви и верности награждены еще 20 семей.

В Чувашской Республике проживает около 5,0 тыс. семей, чей стаж супружеской жизни превышает 50 и более лет, воспитавших детей достойными членами общества.

Общественной наградой — медалью «За любовь и верность», учрежденной Оргкомитетом по проведению Дня семьи, любви и верности, в 2009-2011 гг. награждены 155 семей из Чувашии. В 2012 году 68 семей, чей брак составляет 25 и более лет будут награждены общественной наградой — медалью «За любовь и верность».

Праздничные мероприятия,



мейных пар, состоялись встречи и беседы с молодыми парами о роли семьи в жизни человека.

5 июля министр Алла Самойлова приняла участие в торжественной церемонии вручения общественной награды — медали «За любовь и верность» семьям Московского района г. Чебоксары. Медаль «За любовь и верность» в этот день получили 4 семьи: Павловы, Петровы, Егоровы и Васильевы. Оказались среди них и медицинские работники.

К примеру, семья Павловых. Они прожили в совместном браке 55 лет. Павлов Петр

до сих пор поддерживает добрые отношения. Долгое время преподавала математику в Чебоксарском энергетическом техникуме. Галина Сергеевна награждена многими грамотами, имеет нагрудный знак «Отличник Министерства коммунального хозяйства Российской Федерации».

Дочь Галина — врач-окулист высшей категории Республиканской клинической офтальмологической больницы. Внук Дмитрий окончил Нижегородскую Высшую школу экономики, а внук Кирилл учится в лицее №3. Вся семья увлекается садоводством и ведет здоровый образ жизни.

«Мы, конечно, прожили вместе очень долго, - делится воспоминаниями Галина Сергеевна. - Даже не верится, что 7 августа мы отметим 55 лет совместной жизни. Все эти годы пролетели как один миг. Мы продолжаем любить друг друга, помогаем нашей дочери и внукам. Большое спасибо за награду и оказанное нам внимание».

Супруги Васильевы живут душа в душу 35 лет. Юрий Федорович работает главным специалистом-экспертом администрации Московского района г. Чебоксары, является инструктором-методистом высшей категории по физкультуре и спорту, заслуженным работником физической культуры и спорта Чувашской Республики. Награжден Почетной Грамотой Госкомспорта России, Министерства по физической культуре, спорту и туризма Чувашской Республики, администрации Московского района и администрации г. Чебоксары, Чувашского республиканского Совета ДФСО профсоюзов, Чувашской республиканской организации ДОСААФ России.

Его супруга Зоя Николаевна работает медицинской сестрой в БУ «Городская больница скорой медицинской помощи». Награждена Почетными грамотами Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики, управления здравоохранения администрации г. Чебоксары, администрации Московского района г. Чебоксары.

Сын Дмитрий окончил с золотой медалью МБОУ «СОШ №59», Чувашский государственный университет имени И. Н. Ульянова. В настоящее

время - индивидуальный предприниматель. Дочь Ирина пошла по стопам мамы — работает медсестрой в хирургическом отделении Республиканской детской клинической больницы. Это дружная и спортивная семья, которая неоднократно защищала честь Московского района и города Чебоксары в различных соревнованиях. Вся семья любит активный отдых: путешествовать, заниматься спортивным туризмом и садоводством.

8 июля в Храме Рождества Христова прошел праздничный Молебен об укреплении семьи, который возглавил Митрополит Варнава. По окончании праздничной службы министр здравоохранения и социального развития Чувашии Алла Самойлова вручила общественные награды — ордена и медали «За любовь и верность». «Я могу с уверенностью сказать, что в настоящее время семьи в Чувашии крепнут, - обратилась с приветственным словом к участникам праздника Алла Владимировна. - Подтверждением тому является тот факт, что детей стало рождаться больше. И это не может не радовать. В этот праздник стало доброй традицией чествовать семьи, которые являются примером любви, верности и благополучия. Желаю вам всем крепких семей, чтобы доброго детского

смеха в вашей жизни было как можно больше».

Орден «За любовь и верность» получили в этот день 2 семьи из г. Чебоксары.

Первая из них - семья Егоровых. Геронтий Семенович и Раиса Порфирьевна прожили в браке 53 года. Они выросли в одной деревне, учились в одной школе, работали в одной организации. Дали образование всем своим 3 детям. «Все эти годы мы жили в мире и согласии. - вспоминает Геронтий Семенович. - В нашей семье никогда не было скандалов, ссор. Поэтому мы призываем нынешнюю молодежь брать пример с таких семей, как наша. Пусть в ваших семьях все будет благополучно».

Семья Соловьевых также стала счастливым обладателем ордена «За любовь и верность». Георгий Андреевич и Нина Васильевна в браке уже 51 год. Они воспитали двоих детей, достойных граждан Российской Федерации. «Все годы в браке мы жили в счастье и добре и прививали это нашим детям, - рассказывает Нина Васильевна. - Мы очень благодарны за столь высокую награду. Спасибо, что оценили наш семейный труд».

Обладателями медалей «За любовь и верность» в этот день стали 4 семьи священнослужителей республики:

семья Ермолаевых, во главе семьи - протоиерей Владимир, настоятель храма Казанской иконы Божьей матери с. Шихазаны Канашского района, в семье 3 детей,

семья Карлиновых, в главе семьи — протоиерей Виктор, клирик собора святого князя Владимира г. Новочебоксарск, благочинный 1-го центрального округа, в семье 3 детей, семья Забегаевых, во главе семьи — протоиерей Петр, настоятель храма Богоявления Господня с. Тарханы Батыревского района, в семье 5 детей, семья Байгушевых, во главе семьи — протоиерей Владимир, настоятель храма Святой троицы с. Челкасы Урмарского района, в семье 4 детей.

Справка «Медицинского вестника»

Впервые День семьи, любви и верности в России отметили 8 июля 2008 года. Эмблема праздника — ромашка — символ любви.

Всероссийский праздник любви и верности появился благодаря муромскому князю Петру и его жене Февронии, которые жили в XIII веке. Эту семейную пару православные христиане почитают за покровителей семьи и брака. Петр и Феврония стали образцами супружеской верности, взаимной любви и семейного счастья еще при жизни. По легенде, они умерли в один день — 25 июня (по новому стилю — 8 июля) 1228 года. Их тела, положенные в разных местах, чудесным образом оказались в одном гробу, что сочли чудом. Петр и Феврония были канонизированы на церковном соборе 1547 года. Их мощи хранятся в храме Св. Троицы Свято-Троицкого монастыря в Муроме.

посвященные Дню семьи, любви и верности, состоялись во всех районах Чувашской Республики. В эти дни чествовали семьи, которые прожили вместе в любви и уважении, прошли конкурсы среди се-

Павлович — врач, трудовую деятельность начал в 1959 году хирургом Ибресинской больницы. Затем работал в Первой Чебоксарской городской больнице им. Осипова, Центральной городской больнице. Был заместителем министра здравоохранения и социального развития Чувашской Республики. Имеет почетное звание «Заслуженный врач Чувашской Республики», нагрудный знак «Отличник здравоохранения». Несмотря на то, что сейчас Петр Павлович на заслуженном отдыхе, он продолжает активно работать на общественных началах в правлении садоводческого и гаражного кооперативов. В 2011 году Петру Павловичу вручена благодарность Президента Чувашии Михаила Игнатьева за активную общественную работу по защите прав и интересов старшего поколения.

Жена Петра Павловича Галина Сергеевна свою трудовую деятельность начала в 1958 году учителем, работала в Ибресинской средней школе, затем в школе-интернате. С учениками школы-интерната



ПРАВО ВЫБОРА ЖЕНЩИНЫ

Что необходимо сделать в России, чтобы уменьшить количество аборт? Можно ли повысить рождаемость путем сокращения аборт? Возможна ли жизнь взрослых людей без аборт? Как вынашивается ребенок при «случайной» беременности? Как переубедить женщину, чтобы удержаться ее от аборт?

Дискуссия по многим вопросам, связанным с индуцированным прерыванием беременности, всегда сложная и в настоящее время часто происходит с религиозной аргументацией. В нашем обществе и культуре аборт остается очень противоречивым вопросом.

Никто не сомневается, что альтернативой аборта является рождение ребенка. Между тем, статистика прерывания беременности свидетельствует о значительных масштабах производимых в РФ аборт. Общее число случаев учетных медицинских аборт в 2010 году составило в РФ – 800 тысяч (28,1 на 1000 женщин фертильного возраста, 15-49 лет).

В ЧР установилась четкая тенденция сокращения числа аборт. Согласно статистике, в 2011 году уровень аборт в ЧР за период с 2002 года снизился в 1,7 раза и составил 31,1 на 1000 женщин фертильного возраста. Женщины стали чаще сохранять, чем прерывать беременность. Так в 1999 году на 10 родов приходилось 19 аборт. Перелом наступил в 2008 году. В 2011 году на 10 родов пришлось 5 индуцированных аборт.

По данным изучения репродуктивного анамнеза пациенток отделения патологии беременности в ГКБ №1 г.Чебоксары, среди 574 беременных имели негативный опыт искусственного прерывания беременности 207 (36%), а 109 (19%) женщины в прошлом имели повторные аборт.

В настоящее время нет более важного резерва оздоровления женщин, чем профилактика аборт. Кроме нерожденного ребенка, всегда существует непредсказуемый риск осложнений.

В ЧР внедрен протокол послеабортной реабилитации, который ежемесячно контролируется представлением сведений в оргметодотдел Президентского перинатального центра.

Основными направлениями в системе профилактики аборт и их осложнений в ГКБ №1 являются:

- выявление групп риска «будущих» аборт;
 - обеспечение им консультативной помощи по методам контрацепции;
 - оказание женщинам социальной и психологической помощи как до аборт, так и после него;
 - ультразвуковая диагностика всех случаев беременности с предоставлением по согласию женщин, первоначально желающих прерывать беременность, фотографии ультразвукового изображения плодного яйца, эмбриона;
 - повышение квалификации медработников, использование технологий «безопасного аборт» (по определению ВОЗ) – медикаментозного и вакуумного аборт;
 - адекватное анестезиологическое пособие операции прерывания беременности;
 - ранняя диагностика и лечение медицинских осложнений;
 - создание системы диспансерного наблюдения за женщинами, перенесшими прерывание особенно первой беременности.
- Одним из первых в ЧР в 2004 году в женской консультации ГКБ №1 (ранее ГПЦ) был организован Кабинет медико-социальной помощи,

работники которого стали оказывать консультационную, социальную и юридическую помощь беременным женщинам, проводить работу с женщинами, отказывающимися от детей в роддоме. В июне 2011 года в рамках реализации мероприятия по модернизации здравоохранения в ЧР на 2011-2012 год Кабинет реорганизован в Центр медико-социальной поддержки беременных, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Основным направлением работы Центра является работа с женщинами группы риска «будущего аборт», доабортное консультирование, совместная работа с центрами социальной помощи семье и детям районов города Чебоксары по социально-психологическому сопровождению беременных женщин в ТЖС (имеется перечень ситуаций, согласно законодательству), профилактика социального сиротства. Ресурсы центра:

специалист по социальной работе, клинический психолог, юрист, врач-акушер-гинеколог кабинета охраны репродуктивного здоровья (планирование родительства). На функциональной основе в составе акушерского стационара включены две койки для беременных и рожениц, для круглосуточного пребывания женщин по направлению указанного центра. Разработана специальная социальная карта женщин, прерывающих беременность, в которую по их согласию вносятся сведения о причинах аборт и т.д.

Накапливаемый с 2004 года опыт работы позволяет сделать некоторые выводы. Следует относиться с пониманием к законному праву женщины выбирать личное репродуктивное поведение, хотя врачи с удовольствием поставили бы женщину на учет по беременности.

Любая информация предоставляется только по желанию женщины. Известное специалистам правило: консультирование определяется «запросом клиента».

Большинство женщин, которые обращаются за аборт, уже приняли твердое решение, что прервут беременность. Все личные причины мотивации к аборт у них (материальные, неготовность к воспитанию ребенка и т.д.) сводятся к общей – нежелание изменять существующий образ жизни. Такая группа женщин обяза-

тельно консультируется по вопросам контрацепции, им предоставляется информация о различных аспектах репродуктивного поведения. Никакие разговоры не заставят их изменить свое решение в пользу аборт. Тем не менее, такие женщины должны почувствовать, что им готовы помочь в любом случае. Это повышает шансы послеабортной реабилитации, приверженность к получению поддержки в изменении репродуктивного поведения и использования контрацепции как метода предупреждения будущего аборт.

По нашим данным, около 30 процентов женщин не уверено в своем решении о прерывании беременности. Таким женщинам необходимо непредвзятое консультирование без демагогии и сложившихся стереотипов информации о вреде аборт.

пары (за 2011 год – 8, за 6 месяцев 2012 года – 5 пар). Как правило, мужчины избегают консультирования. По результатам шести месяцев 2012 года имеется достоверная информация о продолжении беременности у 19 женщин. Хотя другая часть женщин, отказавшихся первоначально после консультирования от прерывания беременности, все-таки прервала беременность на более позднем до 12 недель сроке. По вопросам мер социальной поддержки (в том числе многодетные матери) консультировано 157 женщин. Согласно мониторингу протокола послеабортной реабилитации всего в медицинских организациях ЧР в 42,3% случаев в 2011 году перед аборт проводилось ультразвуковое сканирование. В последнее время в нашем учреждении перед аборт проводится УЗИ не только при ранних сроках беременности (перед медикаментозным или мини аборт) с выдачей при желании женщин изображения плодного яйца и эмбриона. При желании показывается изображение на мониторе УЗИ-сканера.

Считается подобным событием одним из аргументов в пользу сохранения беременности. Совместно с Чувашской общественной организацией содействия формированию родительской культуры «ДОМ - Детство, Отцовство, Материнство» реализуются социально-ориентированные проекты, направленные на предупреждение аборт, пропаганду пренатального воспитания (планирование родительства), формирование культуры беременности:

- с успехом прошел 11 июля 2012 года модный фестиваль «Беременная красавица»;
- подготовлено 5 групп волонтеров (54 человека) по вопросам распространения по принципу «равное – равному», знаний о методах контрацепции и вопросов репродуктивного здоровья;
- работа «телефона доверия» (с 2008 года) по вопросам незапланированной беременности;
- флешмоб (студентами запускались в небо воздушные шары каждые шесть секунд в течение одной минуты – периодичность, символизирующая частоту аборт);
- комплекс мероприятий в рамках акции «Подари мне жизнь», организованной Фондом социально-культурных инициатив»;

- «Ромашковый фестиваль» - процесс дарения прохожим ромашек и открыток со стихами о семье и любви;

- праздники «Колыбельной песни». Не затрагивая социально-экономические и духовные (религиозные) пути профилактики аборт, следует заметить, что самым быстрым способом снижения числа аборт является повышение доступности контрацепции. Установлено, что реально повлиять на распространенность аборт и на состоянии материнской и младенческой заболеваемости (смертности) поможет охват эффективной контрацепции не менее 45% женщин фертильного возраста. В настоящее время, согласно официальной статистике, показатель использования эффективной контрацепции в Чувашии, как и в других регионах, – не более 27%.

Для многих людей контрацептивы слишком дороги. Другие просто не знают, обо всех способах контрацепции, их плюсах и минусах и правильном использовании. Вместе с тем замечу, что среди консультируемых перед аборт 78% являются частью web-аудитории, из них 54% ежедневно посещают INTERNET.

Согласно соцопросу, среди посетителей амбулаторно-поликлинических подразделений большинство женщин (83%) считает необходимым проведение специальной беседы по проблемам контрацепции и аборт, 56% отмечают необходимость образования мужчин в использовании контрацепции.

С учетом статистики аборт можно утверждать, что сохраняются большие резервы (ресурсы) в консультировании населения по вопросам контрацепции. На каждом приеме пациентов репродуктивного возраста следует касаться проблем предупреждения аборт – контрацепции. Большие нереализуемые возможности имеются у врачей общей практики, среднего медицинского персонала. Необходимо учить медицинских работников технологии консультирования, проводить практико-ориентированные семинары по применению методов контрацепции, работе по формированию групп резерва родов. Группа резерва родов – организационно-медицинской технологии проведения комплексной прегравидарной подготовки с учетом состояния здоровья семейной пары.

По мнению Мальцевой Л.И. – главного акушера-гинеколога Приволжского федерального округа, заведующей кафедрой акушерства и гинекологии КГМА, «Успех будет тогда, когда удастся убедить женщин, использовать контрацепцию последовательно, постоянно, с пользой для своего здоровья и улучшения качества жизни, а также сделать привычным обращение за услугами по предупреждению, а не прерыванию беременности» (журнал «Здравоохранение Чувашии», 2004 г.).

А. В. Мыцков, зав. женской консультацией ГКБ № 1 г. Чебоксары, врач акушер-гинеколог высшей квалификационной категории



Почетное звание

Указом Главы Чувашской Республики Михаила Игнатьева №79 от 05.07.2012 г. за заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу почетное звание «ЗАСЛУЖЕННЫЙ ВРАЧ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ» присвоено Черкесовой Надежде Николаевне – заведующему отделению Республиканской детской клинической больницы.

Черкесова Надежда Николаевна – врач функциональной диагностики высшей квалификационной категории. Ее отличают профессионализм, деловитость, искреннее желание помочь своим пациентам. Надежда Николаевна в совершенстве владеет всеми методами функциональной диагностики, постоянно повышает свой профессиональный уровень, внедряет новые методы диагностики и лечения. За время работы она

С НАГРАДОЙ!

подготовила 20 специалистов функциональной диагностики, которые в настоящее время работают в различных лечебно-профилактических учреждениях Чувашской Республики.

Надежда Николаевна впервые внедрила в практику учреждения реоэнцефалографические исследования с функциональными проблемами, велоэргометрию, медикаментозную пробу в спирометрии, ультразвуковую доплерографию сосудов конечностей. Впервые в Чувашской республике ею была внедрена методика видео-ЭЭГ – мониторингования при бодрствовании и во время сна с депривацией сна, что имеет огромную значимость в дифференциальной диагностике эпилептических приступов и пароксизмов неэпилептического



характера.

В настоящее время под руководством Надежды Николаевны широко используются доплерографические методы исследования, интраоперационная методика катетеризации центральных вен под контролем УЗИ, УЗИ сосудов (брахиоцефальных, конечностей), УЗИ легких, УЗИ плевры, УЗИ пищевода, поверхностная и стимуляционная электронейромиография, определение вызванных потенциалов (слуховых, зрительных, когнитивных), спирометрия с медикаментозными и функциональными пробами, ХМ ЭКГ, СМАД. Надежда Николаевна неоднократно отмечена благодарностями и почетными грамотами больницы за добросовестную работу. В 2008 году она получила почетную грамоту Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики за заслуги в области здравоохранения и многолетний добросовестный труд.

Конкурс

Благодарность



«ЗДОРОВАЯ РОССИЯ» НА СТАРТЕ

номинациям: «Лучший региональный проект», «Лучший муниципальный проект», «Лучший сельский проект», «Лучший корпоративный проект», «Лучший молодежный проект», «Лучший медиа-проект», «Лучший Интернет-проект».

Председатель жюри конкурса - Министр здравоохранения РФ Вероника Игоревна Скворцова.

К участию в конкурсе приглашаются коммерческие и некоммерческие организации, общественные организации и объединения, государственные учреждения субъектов РФ и муниципальных образований, а также физические лица.

Информацию об условиях и сроках проведения конкурса можно узнать на сайте <http://www.zdravo-russia.ru>. На конкурс могут быть представлены

только реализованные проекты. Заявки принимаются до 16 сентября (для участия необходимо заполнить специальную заявку на сайте).

Конкурс проводится с 2010 года. В 2011 году на конкурс было подано 633 проекта, из которых 385 были отобраны Экспертным советом для публикации, народного голосования и участия в следующем этапе конкурса. По результатам голосования членов жюри медицинский портал «Здоровая Чувашия» стал победителем в номинации «Лучший Интернет-проект». В номинации «Лучший корпоративный проект» второе место присуждено проекту «Здоровый образ жизни - гарантия будущего!» МБУЗ «Городская клиническая больница №1» г. Чебоксары.

Министерство здравоохранения РФ объявило о проведении III Всероссийского конкурса проектов по здоровому образу жизни «Здоровая Россия» (Приказ Минздравсоцразвития России №111 от 10.02.2012).

Самые интересные проекты, представленные на конкурс 2012 года, войдут в сборник по продвижению здорового образа жизни в России. Победители конкурса будут определяться по

Знай наших!

ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ УДОСТОЕН ЖИТЕЛЬ ЧУВАШИИ

На заседании Коллегии Минздравсоцразвития Чувашии состоялось торжественное вручение Почетной грамоты Президента Российской Федерации Председателю Чувашской региональной общественной организации ветеранов войны и военной службы Морозову Нилу Гавриловичу за активную общественную работу по социальной поддержке ветеранов и патриотическому воспитанию молодежи. Министр здравоохранения и социального развития Чувашской Республики Алла Самойлова поздравила Нила Гавриловича с заслуженной наградой: «Мы знаем Вас как активного общественного деятеля, как неутомимого работника социальной сферы. Спасибо Вам огромное за Ваш труд на благо ветеранов».

Справка «Медицинского вестника»

Награждение Почетной грамотой Президента Российской Федерации и объявление благодарности Президента Российской Федерации являются формой поощрения за заслуги в защите Отечества и обеспечении безопасности государства, укреплении законности, охране здоровья и жизни, защите прав и свобод граждан, государственном строительстве, экономике, науке, культуре, искусстве, воспитании, просвещении, спорте, благотворительной деятельности и иные заслуги перед государством.

Нил Гаврилович родился 23 сентября 1925 года в д. Аташево Канашского района. Участвовал в боях Великой Отечественной войны с лета 1943 года под городом Орел



в Курском направлении, принимал участие в освобождении городов Бобруйск, Барановичи, Слоним, Брест, Минск. После войны работал в правоохранительных органах Чувашской Республики, преподавателем и юристом в системе Чувашпотребсоюза.

Нил Гаврилович награжден орденом «Красной звезды», «Отечественной войны» I степени, медалями «За отвагу», «За взятие Кенигсберга», «За освобождение Варшавы», юбилейными медалями.

«Для меня большая честь получить Почетную грамоту Президента Российской Федерации, - делится впечатлениями Нил Гаврилович. - Это своего рода признание деятельности нашей общественной организации».

продолжила работу в Городской детской больнице № 1. Впервые в Чувашской Республике в 1981 году она освоила специальность нефролога и начала работать с наиболее тяжелой группой пациентов с уро-нефрологической патологией. Вера Валентиновна была педиатром от Бога.

Вся ее жизнь являлась примером беззаветного служения детям. Ее уникальный врачебный талант, профессиональный клинический опыт, врачебная интуиция в сочетании с глубоким владением знаниями, как в области нефрологии, так и общей педиатрии, сострадание к больным снижали ей заслуженный авторитет среди коллег, пациентов и их родителей. Она удивительным образом могла донести на понятном пациенту, «немедицинском» языке свои рекомендации. В стационаре она была незаменимым консультантом в выборе тактики лечения больных и применения современных реабилитационных технологий.

Вера Валентиновна останется в нашей памяти жизнерадостной, отзывчивой, веселой, полностью отдающей себя работе коллегам, при этом оставаясь

прекрасной женой и матерью.

Вера Валентиновна была широкообразованным человеком, много училась, занималась самообразованием, владела несколькими смежными специальностями, учила других. Совместно с профессором Г. Ф. Султановой, Вера Валентиновна - автор методических рекомендаций по диспансеризации детей с уро-нефрологической патологией.

Внезапный уход из жизни Веры Валентиновны явился глубоким потрясением для всего педиатрического сообщества.

Коллектив БУ «Городская детская больница № 1» и все врачи-педиатры Чувашской Республики выражают глубокое соболезнование супруге Григорьеву Виталию Николаевичу, дочери Надежде и сыну Сергею, родным и близким в связи с тяжелой утратой. Хорошая память о Вере Валентиновне навсегда останется в сердцах ее коллег, благодарных пациентов и их родителей, которым она никогда не отказывала в своей бескорыстной врачебной помощи.

Группа товарищей

Память



Сорок дней прошло с момента ухода из жизни врача-педиатра, детского нефролога БУ «Городская детская больница № 1», врача I квалификационной категории Григорьевой Веры Валентиновны. 1 июня 2012 года на 59 году жизни она скоропостижно скончалась.

Начало ее трудовой деятельности было связано с работой на педиатрическом участке МСЧ «ХБК», затем она

Мой сын попал в Алатырскую районную больницу с тяжелой травмой ноги. Дежурным был Мамаев Магарам Курбанович - заведующий хирургическим отделением. Речь шла об ампутации у молодого здорового парня, собиравшегося жениться. И, хотя Магарам Курбанович не травматолог, он решил спасти моему сыну ногу. Сложнейшая операция длилась два часа. Утром сына перевели в реанимацию, а на следующий день отправили в республиканскую больницу в Чебоксары.

В травматологическом отделении нас принял заведующий Федоров Владимир Николаевич. Он провел операцию и сделал все, чтобы сохранить ногу. Больше месяца Владимир Николаевич боролся за жизнь моего сына, капельницы, уколы, барокамера, лазерная очистка крови и многое другое; было применено все, чем располагал этот человек - его знания, опыт, слово - которым укреплялась вера в выздоровление, улыбка - вселяла надежду, его руки бережно обрабатывали и бинтовали, показывали как пользоваться костылями, а в последствии поддерживали при первых шагах. Низкий поклон этому, родному теперь, человеку. Десять месяцев он прилагал свои усилия для того, чтобы мой сын выжил физически и духовно.

Позади три операции, еще одна впереди. А сейчас мой сын может ходить самостоятельно. Главное - мой сын жив!! Он может ходить!! И все это благодаря Федорову Владимиру Николаевичу, заведующему травматологическим отделением республиканск урбановичу.

Это два специалиста высшей категории, замечательные люди, мастера, ангелы-хранители, достойные самых высоких наград и званий. Эти скромные и добрые люди дарят нам самое большое счастье - видеть своих близких, они дарят жизнь.

С уважением, Л.В. Адушкина, г. Алатырь

Заведующая гинекологическим отделением Чебоксарской больницы скорой медицинской помощи Алексеева Елизавета Григорьевна - опытный и грамотный врач. С пациентами она всегда вежлива и относится к нам с пониманием: никогда не откажет, лечит грамотно, операции делает всегда хорошо. Стаж работы Елизаветы Григорьевны только врачом около 50 лет и все в Чувашской Республике. Скоро у нее юбилейная дата. Она вылечила тысячи и тысячи женщин. Счастья Вам, Елизавета Григорьевна, и крепкого здоровья!

С уважением, благодарные пациентки

Хочу выразить благодарность врачу общей практики БУ «Центральная городская больница» Агеевой Наталье Владимировне за быстро и оперативное разрешение моего вопроса, внимательное отношение. Нам пожилым так этого не хватает. Желаю счастья и здоровья Вам и Вашим близким! Успехов Вам в Вашем нелегком труде!

Г. З. Захарова

Поликлинику Центральной городской больницы посещаю со своей семьей с 1999 года. Мы привыкли к врачам и медперсоналу, как к родственникам. Особо хочется отметить врачей:

Зав. Лабораторией Шамитову Елену Николаевну
Стоматолога-терапевта Николаеву Нину Александровну
Ревматолога высшей категории Замкову Татьяну Вадимовну
Врача функциональной диагностики Гофман Ирину Александровну
Зав. неврологическим отделением Нарышкину Татьяну Александровну
Врача общей практики 1 категории Агееву Наталью Владимировну
Врача-кардиолога Задворнову Елену Валерьевну

Отдельное спасибо заведующей диагностическим центром Гавриловой Елизавете Николаевне и заместителю главного врача по медицинской части Городской больницы скорой медицинской помощи Гуценкову Андрею Геннадьевичу.

От всей души благодарю за чуткое и внимательное отношение, за мастерство, оперативность, профессионализм. Спасибо за терпение и приветливое отношение к своим пациентам. Желаю Вам крепкого здоровья!

В. Д. Никоноров

Мне уже 88 лет и за все эти годы я не встречала более внимательного, душевного, заботливого и грамотного врача, как наш участковый врач Семенов Леонид Васильевич (Центральная городская больница - бывшая «Строительная»). А сколько терпения и такта надо иметь, выслушивать наши не только болячки, но и душевные раны!

Неудивительно, что и заведует III отделением врачей общей практики такая же внимательная, обходительная врач Вера Станиславовна Сидельникова. Такая милая и заботливая, все терпеливо выслушает, объяснит, даст совет.

Леонид Васильевич Семенов, когда бывает на своем закрепленном участке, никогда не пройдет мимо, всегда заглянет, спросит о самочувствии, проверит давление, поговорит, даст советы, а нам старикам так это приятно!

Не я одна восхищаюсь им, а вся улица очень довольна его работой. В любую погоду он при исполнении. Хочу выразить слова благодарности и признательности своему любимому и уважаемому врачу. Я доверяю ему, и как человек он мне очень нравится, а это для лечения очень много значит.

Когда заболела моя внучка, судьба свела меня с начальником отдела медико-социальных проблем семьи, материнства и детства Минздравсоцразвития Чувашии Емельяновой Ниной Николаевной. Такая энергичная, боевая, деловая, в меру строгая: встала из-за стола, встретила меня, старушку. От такого внимания к пожилому человеку такая благодарность по всей душе. И так быстро она решила нашу проблему - век я буду ей благодарна и моя семья, конечно! Замечательно, красиво говорит и на русском и на чувашском языках! Искренне, от всего сердца желаю Вам лично и всем медикам доброго здоровья, больших успехов в Вашем нелегком труде! Семейного тепла, счастья и благополучия всем!

С огромным уважением и почтением, Е. М. Уфуква

Древние говорили: «Нельзя вылечить тело, не вылечив душу». В урологическом отделении Городской клинической больницы №1 лечение начинается, как говорится, прямо с порога. Здесь чувствуется приятная доброжелательность, везде чистота, внимательное отношение к нам - пациентам.

Хочу выразить благодарность, пожелать крепкого здоровья и творческих успехов заведующему отделением Дмитрию Валериевичу Павлову. Пусть будет еще больше врачей от Бога, как Дмитрий Валериевич!

С уважением, А. Н. Никитин

С глубоким уважением хотим поблагодарить врача-терапевта общей практики Ильдеменову Валентину Анатольевну, работающую во Второй городской больнице. У Валентины Анатольевны очень доброе и отзывчивое сердце, она чуткий и доброжелательный человек, замечательный медицинский работник, знающий свое дело, живущий в микрорайоне рядом с поликлиникой. Она откликается на все наши просьбы и нужды, не считаясь со своим временем в любое время суток. Валентина Анатольевна работает в поликлинике агрегатного завода с 1987 года, а после объединения трудится врачом общей практики во Второй городской больнице. С любовью и благодарностью хотим пожелать нашему любимому врачу здоровья на долгие годы, успехов в ее нелегком труде, светлой веры!

И пусть ей путеводная звезда Жизнь освещает ярко и всегда!

С уважением, семьи: Павловых, Егоровых, Васильевых, Варламовых, Семёновых

УЧРЕДИТЕЛИ:

БУ ЧР «Республиканский центр лечебной физкультуры и спортивной медицины», ГУП Чувашской Республики «Фармация», Общественная организация «Медицинская Ассоциация Чувашской Республики», Общественная организация «Профессиональная ассоциация средних медицинских работников Чувашской Республики» БУ ЧР «Республиканский центр восстановительной медицины и реабилитации Минздравсоцразвития Чувашии»

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чувашской Республике - Чувашии. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ21-00203 от 14 мая 2012 г.

Главный редактор - С.А. Каликова. Ответственный секретарь: А.Ю. Ахвандерова. Редакционный совет: А.В. Самойлова, А.Н. Карзаков, В.А. Теллина, В.Н. Филимонов, В.И. Викторова, Е.В. Любова. Адрес редакции: 428018, г. Чебоксары, ул. М. Сеспеля, дом 24, тел. 62-50-01, e-mail: medicin43@car.ru. Цена свободная.

Индекс 54839. Номер подписан в печать 27.07.2012 по графику в 18.00, фактически в 18.00. Тираж 1200 экз. Заказ №25/2012-07. Отпечатано в типографии ИП Сорокина А.В., 428034, г. Чебоксары, ул. М. Павлова, 50/1. Объем - 2 печатных листа.